



# Городской КУРЬЕР

16+

Еженедельная муниципальная газета города Сарова. Выпускается с ноября 1990 года.



№ 14 (1747), 3 апреля 2019 г., среда

[www.sarovpressa.ru](http://www.sarovpressa.ru)

4 631136 102601  
Дата

## «Все мы разные, а город у нас один»



Фото А.Дороткевича

На прошлой неделе 25-летие отметили городская дума Сарова и Законодательное собрание Нижегородской области. Чествование депутатского корпуса прошло в четверг, а областной парламент принял поздравления в пятницу.

На торжественном заседании, посвященном 25-летию саровской думы, в актовом зале собрались депутаты всех созывов и гости – почетные граждане города, представители администрации и Ядерного центра. Поздравительные адреса поступили от Государственной Думы РФ, Совета Федерации, госкорпорации «Росатом», областного Законодательного собрания. Врио губернатора Сахалинской области, депутат второго и третьего созывов саровской думы **Валерий Лимаренко** в поздравительной телеграмме отметил, что «Саров выдержал все испытания, продолжает развиваться и вносить вклад в российскую науку», а директор РФЯЦ-ВНИИЭФ **Валентин Костюков** в своем видеообращении особо выделил плодотворность направленного на благо города сотрудничества Ядерного центра с депутатским корпусом.

В этот день выступили председатели дум предыдущих созывов. **Иван Ситников** рассказал, как 25 лет назад, в условиях правового вакуума и тяжелого для всей страны времени, депутатов держала идея «Все мы разные, а город у нас один». Возглавлявший вторую думу **Anatolij Amelichëv** рассказал о времени инвестиционной зоны, благодаря которой было построено много домов и объектов, от нового водозабора и второй очереди очистных сооружений до филиала школы искусств и объездной дороги Силкина-Харитона.

**Окончание на стр. 4**

# ВЛАСТЬ и ОБЩЕСТВО

## Заксобрание

### За принятием любого закона стоят люди

**29 марта в Нижнем Новгороде состоялось торжественное мероприятие, посвященное 25-летию Законодательного собрания Нижегородской области.**

**С** праздником областной парламент поздравили полномочный представитель Президента РФ в ПФО Игорь Комаров, губернатор Нижегородской области Глеб Никитин, члены Совета Федерации и депутаты Государственной Думы ФС РФ, представители федеральных и областных органов власти, законодатели из разных регионов страны.

Законодательное собрание Нижегородской области на протяжении четверти века ведет многогранную работу: при разработке законов учитывается мнение экспертов, граждан и общественных объединений.

Региональный парламент проводит выездные заседания Ассоциации представительных органов муниципальных районов и городских округов, принимает активное участие в работе Ассоциации законодателей ПФО, где идет обмен опытом с коллегами из других регионов округа.

На сегодняшний день в регионе создана качественная законодательная база для всех сфер социально-экономического развития, наработан богатый опыт законотворчества, заложены крепкие традиции депутатской деятельности.

«За разработкой и принятием любого закона стоят конкретные люди, депутаты разных созывов, которым мы сегодня говорим «спасибо» за их самоотверженный труд и граждансскую позицию», — отметил председатель Законодательного собрания Нижегородской области Евгений Лебедев.

По его словам, эффективное решение любого серьезного вопроса возможно лишь при условии объединения усилий — законодателей, исполнительной власти, бизнеса, общественных организаций, экспертного сообщества.

«В течение прошедших 25 лет мы шли к достижению общих целей, поэтому сегодня у нас общий праздник. И это хороший повод не только оценить пройденное, но и поставить новые задачи на будущее, чтобы уже в скором времени воплотить их в жизнь», — подчеркнул Евгений Лебедев.

25 лет работы Законодательного собрания — это шесть созывов, которые стали вехами в его истории. Но всех объединяет одно — умение слушать и слышать людей, вникать в каждую проблему и находить возможности для их решения.

• А. Смирнов

## Дата

### «Все мы разные, а город у нас один»

#### Начало на стр. 1

Заместитель председателя думы третьего созыва Эдуард Парфенцев отметил создание ряда городских программ. С помощью одной из них, «Жилище», срок ожидания социального жилья сократился с 25 лет до 10-15. А разработанное тогда же саровскими законотворцами положение о бюджетном процессе в дальнейшем было взято на вооружение в области. Именно с того времени главой города стал гла-ва не администрации, а думы. Первым в эту двойную должность вступил Александр Орлов.

Нынешний глава города Александр Тихонов рассказал об уже достигнутом за три года думой шестого созыва и запланированном ею на перспективу:

— Главная задача для нас — создание новых высокотехнологичных рабочих мест. Мы активно участвуем в федеральных программах, город подал заявки на участие уже в пяти из 12 нацпроектов. В этом году начнется строительство школы №11, общежития СарФТИ на 330 мест, идет капитальный ремонт школы №10, ремонтируются межшкольные стадионы и детские сады. Мы работаем по программе выделения участков многодетным, приняли программу реновации жилья, первыми в области планируем развивать механизм

арендного жилья (гарантированный заказчик по его заполнению — Ядерный центр).

В планах — продолжение газификации города (закольцовка Балыкова) и дорога через Лихачи, которая еще больше сократит путь до Нижнего, в 2020 году, а также новая детская поликлиника в 2021-м.

Поздравления, ретроспектизы и планы на будущее перемежались вручением наград. Особо в этот день отметили победительницу конкурса эссе среди школьников «Если бы я был депутатом...». Лучшей среди 38 работ признано сочинение Ирины Клещевниковой, воспитанницы объединения журналистики «Серебряное перышко» Дворца детского творчества (педагог Татьяна Исаева). Ее и всех участников конкурса бессменный депутат шести созывов Иван Ситников назвал своими потенциальными коллегами — слугами народа будущих созывов городской думы.

• Т. Володина

## Дума

### Койко-местные

**Депутаты расширили перечень тех, кто имеет право на заселение в муниципальные общежития.**

**В** четверг состоялось очередное заседание городской думы. На нем народные избранники первым делом приняли к сведению отчет Андрея Чернышова о рабо-

рамму поддержки местных инициатив, народные избранники проголосовали за резервирование бюджетных средств на софинансирование. В этом году пропорции изменились: на реализацию инициированного проекта от местного населения требуется 5% от общей суммы, от спонсоров — 10%, от муниципалитета — 35% (было 30), а оставшуюся половину добавит



те МУ МВД России по Сарову за 2018 год. Особенno депутатов интересовала ситуация с наркотиками. А.Чернышов рассказал, что в прошлом году к административной ответственности привлекли более 170 саровчан за употребление и 12, у которых при себе обнаружены наркотические средства (в количестве, недостаточном для возбуждения уголовного дела). На трех горожан заведены уголовные дела, причем один распространял запрещенные вещества, используя интернет. У мужчины изъяли более 70 пакетиков с расфасованым наркотиком.

От полицейского отчета депутаты перешли к прокурорским протестам и предложению. Протест касался порядка, регулирующего создание парковочных мест, в том числе платных. Прокуратура напомнила о категориях ТС, владельцы которых могут парковаться бесплатно. Предложение же внесено в положение о контрольно-счетной палате (КСП). В свете продолжающейся борьбы с коррупцией прокуратура выступила с инициативой включить в документ требование: руководство КСП не должно состоять в родственных отношениях с руководством органов местного самоуправления. Тем не менее поощрения остаются, но уже в рамках программы по развитию физической культуры и массового спорта и сменят форму, вместо грантов став подарками.

Также депутаты внесли изменения в положение о порядке предоставления жилых помещений в муниципальных общежитиях. К имеющим право на заселение иногородним студентам СарФТИ добавились приезжие учащиеся медколледжа, политехнического техникума, а также спортившкол «Саров», «Икар» и «Атом».

• Т. Володина

область. Сколько именно потребуется, станет известно в середине апреля.

Также на заседании депутаты заслушали отчет о выполнении программы приватизации муниципального имущества в 2018-м году и утвердили условия приватизации помещения бывшего магазина «Дары полей». Объект трижды выставлялся на аукцион, но ни разу никто не хотел. Произведена новая оценка помещения, в соответствии с которой начальная цена новых торгов — 5 млн 723 тысячи рублей.

Признано утратившим силу положение о конкурсе на получение поощрительных грантов города за социально значимую и общественную деятельность. Выделение денег на них находится вне компетенции органов местного самоуправления. Тем не менее поощрения остаются, но уже в рамках программы по развитию физической культуры и массового спорта и сменят форму, вместо грантов став подарками.

Также депутаты внесли изменения в положение о порядке предоставления жилых помещений в муниципальных общежитиях. К имеющим право на заселение студентам СарФТИ добавились приезжие учащиеся медколледжа, политехнического техникума, а также спортившкол «Саров», «Икар» и «Атом».